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صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

شروین حاجی‌پور عفو شد

شروین حاجی‌پور، خواننده جوانی که در سال‌های اخیر به 
شهرت رسیده از عفو خود و پایان رسیدگی به پرونده‌اش 

خبر داد.
به‌گزارش همشهری، این خواننده جوان که از چند سال 
قبل به‌دنبال حضور در برنامه عصر جدید به شهرت رسیده 
بود در جریان ناآرامی‌های سال1401 دچار مشکل و برایش 
پرونده‌ای تشکیل شد. از آن زمان خبرهای ضد‌و‌نقیضی 
درباره محکومیت این خواننده شنیده می‌شد تا اینکه او روز 
گذشته در فیلمی کوتاه اعلام کرد که او هم شامل عفو اخیر 
رهبری شده است. اشاره او به عفوی است که چند روز قبل به 
درخواست رئیس قوه قضاییه و با موافقت مقام معظم رهبری 
شامل شمار زیادی از محکومان دادگاه‌ها شد. حاجی‌پور در 
این فیلم کوتاه گفت که روند رسیدگی به پرونده‌اش به پایان 

رسیده و پرونده او شامل عفو و کاملا مختومه شده است. 
او همچنین ضمن تشکر از محسن چاوشی اعلام کرد که 
این خواننده تا آخرین لحظه پیگیر حل مشکل او بوده است.

2مصدوم در انفجار کارخانه روغن
انفجار مخزن کارخانه تولید روغن در گرمسار حادثه دلخراشی را 
رقم زد و موجب مصدومیت شدید 2نفر شد. به‌گزارش همشهری، 
این حادثه حدود ساعت15 دیروز)دوشنبه( در یک کارگاه در 
شهرک صنعتی فجر شهرستان گرمسار واقع در استان سمنان 
اتفاق افتاد و به‌دنبال آن گروه‌های امداد و نجات راهی محل 
حادثه شدند. حسین درخشان، مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر 
استان سمنان که از دقایق اولیه در محل حادثه حضور داشت 
درباره جزئیات این حادثه به همشهری گفت: انفجار اولیه در 
یکی از مخازن این کارخانه اتفاق افتاده بود که در این حادثه 
2نفر دچار سوختگی 80درصدی شده بودند که در دقایق اولیه 
توسط امدادگران به بیمارستان معتمدی گرمسار منتقل شدند. 
او ادامه داد:‌ در جریان این حادثه آتش به 3مخزن دیگر که مملو 
از میعانات نفتی بود سرایت کرد و در مجموع 4مخزن در حال 
سوختن در آتش بودند که  آتش‌نشانانی از سمنان، گرمسار، 
آرادان، پاکدشت و تهران مشغول اطفای حریق شدند و حادثه 
به‌طور کامل به کنترل درآمد. براساس این گزارش، آتش‌سوزی 

مخازن تا شامگاه دوشنبه همچنان ادامه داشت.

 پرونده سارقان خشن در دادگاه

پرونده اعضای باند سارقان خشن تهران که با یورش مسلحانه 
به خانه شهروندان به شکلی خشن از آنها سرقت می‌کردند با 

صدور کیفرخواست به دادگاه فرستاده شد.
به‌گزارش همشهری، علی صالحی، دادستان عمومی و 
انقلاب تهران با اعلام این خبر درباره جزئیات این پرونده 
گفت:‌ در روزهای ۸ تا ۲۵اردیبهشت‌ماه امسال چندین فقره 
سرقت مسلحانه با سلاح‌های گرمِ کلاشینکف و کلت کمری 
از سوی یک گروه مجرمانه و سازمان‌یافته ۵نفره در نواحی 
مختلف شهر تهران به‌ویژه مناطق ۲ و ۵ و همچنین شهر‌های 
هشتگرد، کرج و مشهد انجام شد. اعضای این گروه بین 
ساعت ۱۹ تا ۲۳:۳۰ شب به‌همراه آزار و ایراد ضرب و جرح 
عمدی و حبس افراد در منازل خود، طلاها و اموال قیمتی 
آنها را سرقت می‌کردند که این اقدامات باعث ایجاد رعب و 
وحشت در جامعه شده بود و بازتاب گسترده‌ای در فضای 

مجازی داشت.
او ادامه داد:‌ دادستانی تهران کارگروه ویژه‌ای را در این‌باره 
تشکیل داد و با کمک نهاد‌های امنیتی، نظامی و انتظامی، 
3نفر از مرتکبان در یکی از شهرستان‌ها دستگیر شدند و در 
کمترین زمان ممکن یعنی در تاریخ ۲۷شهریور با تکمیل 
تحقیقات، کیفرخواست متهمان صادر شد. همچنین 
اموال مسروقه در این ۱۹فقره سرقت، معادل ۱۳میلیارد و 

۵۰۰میلیون تومان بود.
دادستان تهران درباره عناوین مجرمانه این افراد گفت: 
مشارکت در ۱۹فقره محاربه از طریق تجرید سلاح روی 
ساکنان منازل با ایجاد رعب و وحشت عمومی در محل و 
مشارکت در سرقت باندی اموال مردم به‌صورت سریالی و 
مسلحانه با سلاح گرم در شب همراه با آزار و تهدید شهروندان 
و همچنین حبس افراد در منازل خود، مشارکت در ضرب و 
جرح و ایراد صدمه بدنی عمدی مردم و مباشرت در حمل 
و نگهداری ساح گرم و جعل پلاک انتظامی و استفاده از 
آن ازجمله اتهامات اعضای این باند است. به‌گفته صالحی، 
پرونده جهت رسیدگی خارج از نوبت به دادگستری استان 
تهران ارسال شده و قرار است در شعبه‌ای ویژه رسیدگی شود.

داخلی

جوان مشهدی 4بیمار را نجات داد
جوانی که بر اثر حادثه دچار مرگ مغزی شده بود، فرشته نجات 4بیمار شد. این جوان 23ساله که سیدامیرمحمد 
کلالی نام داشت و ساکن مشهد بود، چند روز قبل دچار حادثه و مرگ مغزی شد. در این شرایط خانواده‌ او با 
اهدای اعضای بدنش موافقت کردند و کبد، قرنیه‌های چشم و بخشی از پوست وی به بیماران نیازمند اهدا شد.

آزادی 20محکوم مالی با کمک میلیاردی خیران
۲۰محکوم مالی استان اردبیل به مناسبت میلاد پیامبراکرم)ص( با کمک افراد خیر از زندان آزاد شدند. این 
محکومان به‌دلیل بدهی به زندان افتاده بودند که با پرداخت بیش از 10میلیارد تومان از سوی خیران و ستاد دیه 

استان اردبیل از زندان آزاد شدند و پرونده‌شان مختومه شد.
اهدای عضو

رویداد

پرونده‌ات نشان می‌دهد 
که سابقه‌ای نداری و نخستین‌بار 
است که دستگیر می‌شوی. چطور 
در این سن و سال تبدیل به یک 

کلاهبردار شدی؟
مرا حالا که دستبند به‌دست دارم، 
نبینید. من آدم حسابی هستم. 
دکتری زبان‌شناسی دارم، استاد 
دانشگاهم و مسلط به 5زبان دنیا؛ 
انگلیسی، اسپانیایی، عربی، فرانسوی 
و ترکی استانبولی هستم. بدشانسی 

آوردم که حالا اینجا هستم.
چه شد که بدشانسی 

آوردی؟
بعد از این همه سال تاش و کار 
می‌خواستم در زندگی پیشرفت 

کنم. رفتم مغازه پدرم را که در 
یکی از محله‌های جنوب‌غربی 
تهران است، بازسازی کردم. 
پدرم سال‌ها قبل فوت شده. 

می‌خواستم تجارت کنم؛ 
واردات لوازم خانگی. از 

سرمایه‌گذاران پول 
می‌گرفتم و لوازم 
وارد می‌کردم. 
سود  سپس 

پولشان را ماهانه 
می‌دادم اما این یکی دو 
سال اخیر  با مشکلات 
زیادی مواجه شدم. کم 
آوردم و ناگهان همه 
پولشان را خواستند که 
ماشین وارداتی بخرند. 
من ماندم با یک دنیا 

بدهکاری. 
زندگی  اما 
و  داشتی  لوکسی 

ماشین‌های مدل بالا زیر پایت بود؟ 
آن اوایل بود اما همه آنها را ناچار شدم 
بفروشم. فکر می‌کردم می‌توانم پول‌ها 
را برگردانم اما نشد. به مردم گفتم که 
لوازم خانگی وارد می‌کنم با ارز دولتی 

اما نتوانستم و ناچار به فرار شدم.
چرا فرار کردی؟

فرارم به‌خاطر مشورت غلط تراپیستم 
بود. او گفت برو و برای مدتی خودت 
را از دیده‌ها پنهان کن، دیگر مصمم 
شدم برای فرار. وسایلم را جمع کردم و 
رفتم اطراف تهران، یک باغ‌ویلا اجاره 
کردم و خواستم همه تصور کنند که 
من یا فوت شده‌ام یا به خارج از کشور 

فرار کرده‌ام. 
قصد فرار از کشور را هم 

داشتی؟
باید فرار را ادامه می‌دادم تا ببینم 
مسیر زندگی مرا به کجا می‌برد!

برخی ‌ شاکیان 
همه  می‌گویند، 
زندگی‌شان را برای 
ی  ر ا یه‌گذ ما سر
فروخته‌اند، یک 
نفر خانه فروخته، 
دیگری ماشین 
سرمایه  همه  و 
زندگی‌اش را به تو 
داده، اما تو فریبشان 

داده‌ای؟
اشتباه کردم. ‌ای کاش 
حلالم کنند چون الان 
چیزی ندارم که به آنها 
برگردانم و فکر می‌کنم 
حالا حالاها باید در پشت 
میله‌های زندان بمانم و 

آب خنک بخورم.‌

در شرایطی که عملیات 
جست‌وجو برای یافتن 
معدنچیان حادثه‌دیده در معدن طبس همچنان 
ادامه دارد، دادستان مرکز استان خراسان 
جنوبی از تعیین بازپرس ویژه و تیم کارشناسی 
برای بررسی این حادثه خبر داد. حجت‌الاسلام 
والمسلمین نسایی زهان، درباره آخرین وضعیت 
رسیدگی به موضوع حادثه انفجار در معدن 
زغال‌سنگ طبس گفت:‌ در ساعات اولیه حادثه 
بنده به همراه رئیس‌کل دادگستری استان در 
محل حادثه حضور پیدا کردم و دستورات قضایی 
لازم صادر شد. ابتدا تمام دستگاه‌های اجرایی 
را پای کار آوردیم و کار تخلیه آوار انجام شد 

و مصدومان و تعدادی از فوتی‌ها منتقل شدند.
او ادامه داد:‌ فوتی‌های این حادثه مربوط به 
۴ استان خراسان جنوبی، کرمان، گلستان و 
خراسان رضوی هستند که بعد از انتقال اجساد 
به پزشکی قانونی به خانواده‌ها تحویل داده 
می‌شوند. همچنین پرونده‌ای در این زمینه 
تشکیل و بازپرس تعیین و مقرر شده تیمی از 
کارشناسان از دستگاه‌های مختلف با بازپرس 
برای بررسی ابعاد حادثه همکاری کنند. بازپرس 
تا‌کنون از تعدادی از مصدومان حادثه که در 
بیمارستان بستری بوده‌اند تحقیق کرده است. 
در حال حاضر پرونده در مرحله تحقیقات 
مقدماتی است؛ به همین دلیل نمی‌توان با 
صراحت میزان تقصیر مقصران حادثه و ترک 

فعل افراد را مشخص کرد.
نسایی زهان همچنین درباره دستور رئیس 
قوه‌قضاییه و دادستان کل کشور گفت:‌ آقای 
ترکی، معاون دادستان کل کشور برای نظارت 
بر روند کار در محل حادثه حاضر شده است. 
همچنین برای بررسی تخصصی‌تر، بازپرس ویژه 
برای این پرونده درنظر گرفته شده است که بعد 
از انجام تحقیقات، مقصران حادثه احضار و باآنها 

برخورد قضایی انجام خواهد شد.

تعیین بازپرس ویژهمکث

کلاهبرداری 40میلیاردی استاد دانشگاه 

عملیات جست‌‌وجو در معدن »معدنجوی 
طبس« در حالی ادامه دارد که تیم‌های امدادی 
تا عصر دیروز موفق شدند پیکرهای 37قربانی را 
بیرون بکشند. اما هنوز تلاش‌ها برای رسیدن 
به انتهای تونل بلوک C، جایی که 14نفر از 
کارگران در آنجا محبوس هستند ادامه داشت و 
پیش‌بینی شده بود که تا پایان شب، این عملیات 
به پایان برسد. این گزارش جزئیات عملیات 
تیم‌های امدادی و سرگذشت دردناک برخی از 

قربانیان معدن است.
به گزارش همشهری، معدن زغال‌‌سنگ 
 A، B معدنجوی طبس«، متشکل از 3بلوک«
و C است و شامگاه شنبه، ده‌ها کارگر شیفت 
شب در داخل تونل‌ها سرگرم کار بودند که 
حوالی ساعت 9شب، حادثه‌ هولناکی رخ 
داد. حادثه در تونل بلوک C رقم خورد؛ جایی 
که به‌گفته شاهدان، ورود گاز به داخل تونل، 
انفجار هولناکی را رقم زد. این اما همه ماجرا 
 نبود، چرا که گازی که به داخل تونل وارد

شده بود، به سرعت فضای تونل‌های 
 بلوک B و C را دربرگرفت و فاجعه‌ای

هولناک را رقم زد.
سعید قلی‌زاده ثالث، نجاتگر و مسئول شیفت 
پایگاه‌های هلال‌احمر طبس در گفت‌وگو با 
همشهری می‌گوید: در زمان حادثه، ده‌ها 
کارگر در بلوک‌های سه‌گانه معدن مشغول 
کار بودند. خوشبختانه بلوک A هیچ ارتباطی 
با 2 بلوک دیگر ندارد و به همین دلیل 
 اتفاقی برای کارگران حاضر در آن بلوک

 رخ نداده بود. 
او ادامه می‌دهد: به محض رسیدن به معدن 
به‌طرف بلوک C که انفجار در آنجا رخ داده بود، 
رفتیم اما به‌دلیل فشار زیاد و حجم بالای گاز 
متان، نمی‌توانستیم وارد تونل‌ها شویم. واحد 

ایمنی معدن به‌نام گروه تخصصی HSE که 
آموزش‌های ویژه دیده‌اند و دارای روش‌ها و ابزار 
خاصی هستند، فقط اجازه ورود به داخل تونل را 
داشتند  اما به‌دلیل حجم زیاد گاز نتوانسته بودند 

وارد بلوک C شوند.
این در حالی بود که عوامل فنی معدن در تلاش 
بودند با استفاده از توربین، هوا را از یک طرف 

وارد کنند تا گاز از طرف دیگر بیرون برود.

B به‌سوی بلوک

وضعیت بحرانی در بلوک C، اجازه انجام 
هیچ‌گونه عملیاتی را به امدادگران نداد. در این 
شرایط آنها به‌سوی بلوک B رفتند؛ جایی که 
ورود گاز متان باعث برجای گذاشتن کشته‌ها و 

مصدومان زیادی شده بود. 
قلی‌زاده ثالث می‌گوید: بلوک‌های C و B در 
عمق 1800متری به هم وصل می‌شوند و به 
همین دلیل ورود گاز باعث خفگی کارگران 
حاضر در بلوک B شده بود. موج انفجار و گاز 

متان مانند رودی مواج به گروه معدنچیان 
برخورد کرده بود و خیلی از آنها را در کسری از 
ثانیه، خشک کرده بود؛ به‌طوری که حتی فرصت 

استفاده از ماسک نجات را نداشتند.
 این امدادگر ادامه می‌دهد: گاز متان بی‌بو و 
بی رنگ است و سنگینی ندارد و به راحتی 
فرد را به کما می‌برد و باعث خشک شدن بدن 
می‌شود. ما اجساد 30قربانی را از معدن خارج 
 کردیم و این در حالی بود که عده‌ای مصدوم 

شده بودند. 
 ،Bپس از اتمام عملیات جست‌وجو در بلوک
تلاش‌ها برای دستیابی به بلوک دیگر ادامه یافت 
و تیم‌های نجات موفق شدند با خارج کردن گاز 
وارد تونل شوند؛ تونلی که با‌ یک شیب ملایم به 
سمت پایین، حدود 1800متر طول داشت و 
امدادگران باید هر 10متر به 10متر گاز را تخلیه 
می‌کردند و در تونل پیش می‌رفتند. آنها با این 
روش توانستند تا عصر دیروز به 50متری انتهای 
تونل برسند و در این میان اجساد 7قربانی دیگر 

را از معدن خارج کنند.

سرنوشت‌هایی از جنس غم

زندگی هر کدام از قربانیان معدن، روایتی از درد 
و رنج است. قلی‌زاده ثالث می‌گوید: پدر و پسری 
از گنبد‌کاووس بودند که با هم در معدن کار 
می‌کردند. پدر که از حادثه نجات یافته بود 
به‌دنبال پسر جوانش می‌گشت اما او را نمی‌یافت. 
بعد از ساعت‎ها گشتن جسد پسرش را 
درحالی‌که لباس‌ها و کفش‌هایش پاره شده بود 

در یکی از گاری‌های معدن پیدا کرد.

جواد روز حادثه پدر شده بود

یکی از قربانیان جواد بهشتی نام داشت که از طبس 
برای کار در معدن آمده بود؛ ساعاتی قبل از حادثه 
شنیده بود که دخترش عصر همان روز به دنیا آمده 
است. با شوق دیدن دخترش در حال انجام کارهایش 

بود تا به خانه برود که در این حادثه جان باخت.

یک گروه 15نفره 

مسئول شیفت پایگاه‌های هلال‌احمر طبس 
می‌گوید: 15نفر از کارگران اهل استان‌های 
شمالی ازجمله گلستان بودند. آن شب، آخرین 
شیفت کاریشان بود. بعد ازپایان شیفت، 2هفته 
کاری‌شان تمام می‌شد و می‌توانستند نزد 
خانواه‌هایشان بروند. حتی گروه جایگزین آنها 
نیز از راه رسیده بود اما انفجار اجازه تعویض 

شیفت را به هیچ‌یک نداد.

علت انفجار چه بود

قلی‌زاده ثالث ادامه می‌دهد: از عمق 200متري 
زمین که پایین‌تر برویم، حفره‌های گازی وجود 
دارد. کارگران در عمق 800متری کار می‌کردند 
و در حال پیکور زدن بودند که در یک آن پشت 
زغال‌سنگ میدان گازی عمقی باز شد و به بیرون 

نشت کرد و این حادثه رقم خورد. 

فتانه احدیگزارش
روزنامه‌نگار

گزارش همشهری از جزئیات عملیات جست‌‌وجو و نجات در معدن طبس

جست‌وجوی زندگی در اعماق معدن جست‌وجوی زندگی در اعماق معدن 

60ساله است و می‌گوید دکتری زبان‌شناسی دارد، استاد دانشگاه است و به 
5زبان زنده دنیا تسلط دارد اما حالا به جرم کلاهبرداری از 114نفر دستگیر شده و 
برآورد پلیس نشان می‌دهد که ارزش کلاهبرداری او 40میلیارد تومان بوده است. 
سعید به بهانه سرمایه‌گذاری در واردات لوازم خانگی طعمه‌هایش را فریب داده و 
پول‌هایشان را بالا کشیده است. سودی که به طعمه‌هایش وعده داده بود، آنقدر 
وسوسه‌کننده بود که بعضی از آنها ماشین زیرپایشان، خانه‌شان و حتی طلاهای 
همسرانشان را فروختند و پولش را در اختیار این مرد قرار دادند تا به‌گفته سعید، 
ظرف چند‌ماه 3 برابر شود، اما درنهایت وی همه پول‌ها را برداشت و فرار کرد. او 
مدتی تحت تعقیب پلیس بود تا اینکه چند روز پیش در مخفیگاهش که باغی 
در هشتگرد بود، دستگیر شد و روز گذشته در اداره 14 پلیس آگاهی تهران، 
مقابل شاکیانش قرار گرفت که دل پری از او داشتند و آماده بودند که با شکایت 
از وی، به سرمایه‌ از دست‌رفته‌شان برسند. گفت‌وگوی همشهری با کلاهبردار 

40میلیارد تومانی را بخوانید.


